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A  h a y jfa w z& H ty  v z á l

az esztendőnek ebben a télrehajló 
szakában évről-évre a magyar 
társadalomhoz, hogy amennyire 
csak módja és tehetsége engedi, 
mindenki segítsen szükséget szen­
vedő testvéreink nélkülözését eny­
híteni. A  felhívást Magyarország 
első asszonya, a kormányzó hit­
vese intézi. A  jóság, a megértés 
és szeretet angyala. Az elhagyot­
tak, ínségesek és nélkülözök me- 
legtekintetü és gyengédszivii ol- 
talmazója, aki le akar törölni min­
den fájó könnyet, befödni minden 
didergő tagot, meggyujtani min­
den hideg tűzhelyet. Az irgalmas­
ság cselekedeteit akarja gyako­
rolni, hogy az ernyedő lelkek 
erőre kapjanak, a fájdalomszori- 
tottí szivek kinyíljanak a csüg­
gedt akaratok összefonódjanak a 
rideg télben is a magyar tavasz 
boldog elérésére . . .

Ajtótokon kopogtat a jóság, 
bebocsátást kér a megértés és szí­
vetekben hajlékot a szeretet. Bo­
csássátok be őket. Segítsetek 
mindnyájan, akik csak tudtok, s 
amivel csak lehet. Sok a könny, a 
sápadt arc, a födetlen tag, az üres 
kenyerespolc, a reménytelen és 
kilátástalan magyar testvér . . .

rvdtok,
mert minden egyes fillérrel, ame­
lyet az emberszeretetnek és irgal­
masságnak a nyomor és Ínség el­
leni nemes küzdelmére áldozunk, 
nemcsak szamaritánus munkát 
cselekszünk, hanem a belső rend 
és nyugalom, valamint a társa­
dalmi osztályok közötti béke és jó 
egyetértés fenntartását elősegít­
ve, hazánk boldogulását és jobb 
jövőjét is biztosítjuk.

Ezt írja nektek a föméltóságu 
asszony, s mi hisszük és remél­
jük, hogy meg fogjátok érteni és 
érezni a nemes szándékát.

S mint lelkiismeretes sáfár, a 
kimutatást is közli a multévi ak­
cióról. Bizony hatalmas összegek 
folytak be és óriási, mennyi­
ségű'természetbeni adományok a
19-es postapsehken, vagy „Horthy 
Mihlósné segélyakciója, Budapest, 
királyi vár" címre. Az adományok 
most, is megindulnak. A  jósziveké 
a szomorúaknak, a részvétteli tel­
keké a csüggedőknek, a munkás 
karoké a munkanélkülieknek, ma­
gyar testvéreké a magyar testvé­
reknek . . .  Adjatok ti is abból, 
•mit Isten adott , . .

A gazdaságilag erős és megelégedett embermilliók
a nemzet legbiztosabb támaszai

Mayer János diadalmas beszámold körútja a Dráva-vidéken
A barcsi vá lasztókerület közönsége 

nagy ünnepséggel és szeretettel fogadta 
Mayer János v. föld mi vetés ügy 1 minisz­
tert, Szövetségünk elnökét, a. kerület or­
szággyűlési képviselőjét beszámoló kör­
útja alkalmával. Mayer János Ism-gmúr 
Gáspár ny. alezredes és Szekérén László 
dr. főtitkár kíséretében végigjárta a 
drávaim-nti községeket, hogy egyrészt be­
számoljon a■ Dardnyi-kormáhy munkássá-' 
nőről, amely különösen a. falu népének 
érdekeit és gazdasági ' életet ta rtja  szem 
előtt, másodszor pedig megbeszélje azo­
kat a helyi kérdéseket, amelyek a tria­
noni hátúrmenti nép valóságos létkérdé­
sei.

Gyönyörű napsütéses Időben az p Iső 
gyűlést Dollié községben tartotta inog.

amelynek egyik része jugoszláv terü­
letre esik. A házakon mindenütt nemzeti- 
szinü zászló, az utcákon ünneplő tömeg. 
A templom előtt felsorakozott a község 
egész népe, hogy ragaszkodásáról bizto­
sítsa Mayer Jánost. A beszámoló ünne­
pélyei; szentmisével kezdődött, amely után 
u .Népház nagytermében jött össze a 
falu népe, zsúfolásig megtöltve a termet 
Mayer Jánost Bo'la  Lajos tanító üdvö­
zölte. hangsúlyozva azt, hogy 

a. Dráia-vidék népe örökké hálás 
Mayer Jánosnak, mert közbenjárá­
sára megkezdődött a Dráva szabá­

lyozása.
Ez a kérdés számukra valóságos élet­
kérdés. ráért hovatovább megmaradt 
földjeiket is elvitte volttá, u Dráva.

„Edződjön meg karunk a föld megmun­
kálásában, de annak megvédésében is“

Bolla Lajos tanító hazafias szavai 
után Mayer János emelkedett szó­
lásra. Nagy lelkesedéstől kísérve fe j­
tegette a magyar falu gazdasági hely­
zetét, hangsúlyozva, hogy minden 
erőnkkel oda. kell törekedni, hogy n 
falu népe továbbra ia életképen le­
gyen.

—  Azok a gazdasági intézke­
dések, —  mondotta —  amelye­
ket a Darányi-kormány a falu 
népe érdekében tett, máris va­
lóra váltották a hozzáfűzött re­

ményeket.
A gazda védelmi rendelet, a. ház- 

adámentrsseg. a frontharcost örvény, 
mind olyan törvények, amelyek ezek­

ben a súlyos időkben arra vannak hi­
vatva. hogy megerösitsék a. föld né­
pet, amely a nemzet életének legbizto­
sabb pillére, mert

csak a megelégedett és boldog 
embermilliók lehetnek a nemzet 

. legbiztosabb támaszai. Edződ­
jön meg karunk a föld meg­
munkálásában, de annak meg­
védésében is, különösen nap­
jainkban, amikor Isten körül 

forog a harc.

Mayer János beszédét szűnni néni 
a karó éljenzéssel fogadta Hol hó népe óh 
valóságos dia dal menet ben kisérte át a
szomszédos Doboesa községbe,

„A magyar gazdára, mig a világ fennáll, 
mindig szükség volt és lesz“

Da bocsa népe zászlód teszel várta Mayer 
János és kíséretét. A Néphúz nagytermé­
ben ott szorongott, a község vezetőségével 
élén a hatalmas fain lakossága. Pergő 
József tanító lendületes szavakban muta­
tott rá arra, hogy igen sok. tennivaló vau 
a. magyar falvakban, éppen azért azt 
csak rő llvctett összefogással valósíthat­
juk meg.

Mayer János beszámoló beszédében 
arról beszélt, hogy

a magyar faluban a magyar 
rögnek az élniakarása van. A 
magyar gazdára, amíg a világ 
fennáll, mindig szükség volt és 

lesz.
Majd a kettősbirtokosok helyzetét, 

vázolva, megállapitotta, hogy külügyi 
kormányunk közbenjárására sikerült 
az eddigi akadályolcal elhárítani úgy, 
diogy ma már akadály nélkül közlekedő

I hét a Dráva népe, az elszakított terü­
leten levő birtokaira. Az a jó  viszony, 
amely a két állam között kialakulóban 
van. biztosítéka, a további együttmű­
ködésnek, amelyet olyan sokáig nél­
külöztünk.

Ezután a helyi kérdéseket beszélték 
meg. különösen a burgonya és kuko­
rica értékesítést, amely a Dráva né­
pének valóságos létkérdése. Reméljük, 
hogy az olasz szerződések megújítá­
sával —  mondotta Mayer János . — 
ismét megnyílik a lehetőség a jó érté­
kesítésre Olaszország felé. ( Ez már 
meg is történt a közeli napokban. 
Szerkesztő).A kitűnőim sikerült gyűlés Székely Ferenc főjegyző zárősznvaivnl ért végei, mely után Mayer JúDOs a választók pa­naszait hnllgntlfi meg.Másnap Iferesznyc. Vízre -, Kuntcley. 
U ii'iw .citlk  irály 0o Görgeteg községeket

kereste fel Mayer János és kísérete* 
Mindeuütt óriási Mlkeeedéssel, igaz szív­
ből jövő szeretettel köszöntötte Mayer 
János kisgazdavezéfrt, S'agyatáii Szabó 
István népe. A beszámolón megjelent v i­
téz Kovács Dénes dr., a nagyatádi járás 
kiváló íöszo Iga bírái ja is.

A  kül- és 'belpo/íitikai helyzet ismer­
tetése után Mo,y$r János az említett 
községekben a hallgatóság lelkes tet­
szésnyilvánítása mellett ismertette 
caokat a gazdasági cs szociális törvé­
nyeket, amelyekkel a. kormány a leg­
nehezebb helyzetben lévő falusi nép- 
rétegek segítségére siet.

— A mi gyökérzetünk mélyen van 
— mondotta Mayer János. —  A ma­
gyar fa gyökerét nem lehel kitépni.

A mai időkben tisztánlátásra és 
hideg fejre van szükségünk, 

amikor valósággal tombol körülöttünk 
a harc. A világ két sarkában dörög­
nek az ágyuk és robbannak a bom­
bák, éppen azért

kétszeresen kell vigyáznunk, 
nehogy gazdasági erőinket el- 
prédáljuk. Hazafiasság vallás 
nélkül ..—  hangsúlyozta —  és 

megfordítva, nem sokat ér.
Csak a kettő együtt.

Éppen azért, nagyon örül, hogy rt 
kerület népe és ifjúsága ragaszkodik 
a szentistváni gondolathoz és az Is­
tenhez. Azonban csak úgy boldogulha­
tunk, ha a falu fejleszti tudását. Ide­
gen eszmeáramlatok húzódnak cl fe­
lettünk, legyünk azonban óvatosak, 
nehogy megégessenek bennünket. A 
gazdasági világverseny szervezett 
kezd lenni, miért is 

a falu népének el kell tanulnia, 
hogy olcsón és jót termeljen. E 
téren nagyon fontos a szövetke­

zeti mozgalom elterjedése,
amihez az ország érdekei fűződnek.

Heresznyén Pábics Mihály községi 
bíró. Kuntelepen Stcger Nándor igaz­
gató, Görgetegen Kovács Károly ref. 
lelkész, Rinyaszentk irályon Garamy 
Lajos ref. iskolaigazgató, Vízváron 
Csikvár János kisgazda és Fehér 
Gyula igazgató-tanitó üdvözölték 
Mayer Jánost.

Az összes községekben Szekered 
László dr.. au. kir. gazdasági tanácsos,
h. igazgató is beszélt. Felszólalásában 
különösen a szc.kcrfu varozásról, a bur- 
gonya-ügyröl, a kettösbirtokosok, va­
lamint a Dráva-szabályozás munkála­
tairól emlékezett meg.

A beszámoló lilán a községekben az el­
hangzottak felett élénk vita Indult meg 
:i Jelenlevő gazdák között, majd Mayer 
János heíyl vonatkozású kérelmeket hall­
gatót i iné*

A ujliulc: tekintetben, kitünően *tke-
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rlilt beaalraoló gyűlések Langmdr Gás­
pár ny. alezredes és Boronkuy Gábor dr. 
íőszolgabinó érdemel, akik fáradságot 
nem ismerve, készítették elő Ma yen Já­
nos beszámoló körútját a Drúva-vldéken.

Örömmel állapltliatjuk meg azt. hogy 
® Drdvu-viá,Ck népe tudatában van an­
nak, hogy m it jelent Maycr János a ke­
rületnek. t'p/k,en mert szeretettnek és ra- 
ffaszkódds,dn4 k lépten-nyomon az egész 
beszámoló all itt a leglelkesebb kifejezést 
adta. Mayer Jánosnak és kíséretének 
útja valóságéi* diadalut volt a trianoni 
határ ni ont ón....

(Sz. L.)

A Tüziér Emlékmű 
leleplezése

A világháborúban hősihalált halt ma­
gyar füzérek emlékművét október hó 
17-én leplezték Je a fővárosban a kor­
mányzó ti a követeti előkelőségek hatal­
mas táborának A l̂enlétében. Az ünnepsé­
get. nemes Hangba Imre altábornagy, tü­
zérségi szemlélő á yitotta meg mélyhatijsu 
beszéd kíséretében :

—  A szerteé zárt sírok helyett 
összefogva itt  emeltünk közös emlé­
ket nekik: köbetésve a tüzérek fel­
magasztalását. Minden magyar tü­
zérnek! —  lángolt az altábornagy 
szava.

A beszéd után a kormányzó inté­
sére lehullott a lepel, a csapatok 
imához tisztelegtek 6 a zenekar a 
Hiszekegyet játszotta. A  főváros 
polgármesterének beszéde után az 
emlékmű megkoszorúzása követke­
zett. Az elsőt a k) ormány zó helyezte 
el. Gyönyörű jelemet volt, amikor 
Nagymagyarország egykori 24 tuzér- 
ihelyőrsége nevében egyszerre 24 
koszorút sorakoztattak az emlék­
műre. Nagymagyazország elmulha- 
tatlanságának fenséges eszméje izzott 
a levegőben, amikor & koszorúk elbo­
rították a szobor talapzatát. Aztán a 
csapatok tisztelegtek b utána a kor­
mányzó kíséretével megtekintette az 
emlékművet, a főváros művészi dí­
szét, dicső tüzéreink hősi emlékének 
elmulhatatlan hirdetőjét' . . ,

A D arányi-család  
gyásza

Pus2taszentgyöngyl és tetétlení id. Da­
rányi. Gyula dr. m. kir. udvari tanácsos, 
ügyvéd, életének hetvenbatodik évében 
október 17-én. vasárnap este hosszas 
szenvedés utáD Budapesten elhunyt. A 
megboldogult, a Dunamelléki Reformá­
tus Egyházkerület tanácsbirája és presbi­
tere és az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesületnek négy évtizeden keresztül 
ügyésze, volt. Az elhunytat az OMGE 
székházának nagytermében ravatalozták 
fel és egyházi áldás után Tassra szállí­
tottak, ahol 20-án délután helyezték örök 
nyugalomra. Az elhunytban Darányi 
Béla dr. miniszteri tanácsos, a Futura 
j t. vezérigazgatója édesatyját. Darányi 
Kálmán dr. miniszterelnök és Hó,non 
Bálint dr. vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter nagybátyjukat, gyászolják.

Id. Darányi Gyula dr. Darányi Ignőc- 
nak, a nagynevű földmivelésügyi minisz­
ternek testvéröccse volt és vele a régi 
Magyarország egyik nagyra becsült tagja 
távozott el az élők sorából.

ítélet a fíasztishePBSZteseh 
biinperében

A büntetőtörvényszék 20-án, este 
hirdetőit Ítéletet a Böszörmény Zol­
tán és társai elleni bűnügyben. Bö­
szörményt két évi és kéthóna.pi fegy- 
házta, két alvezérét leél-kétévi fegy­
házra, a, harmadikat másfélévi bör­
tönre ítélték. Az idétlen, szegény- 
fiórsu és politikai dolgokban tájéko­
zatlan tömegek hiszékenységére és 
indulataira alapozott felforgató terv 
összes többi bűnrészesét elítélte a bí­
róság. Azoknak az egyszerű emberek­
nek tehát, akik a véres és kalandos 
összeesküvésben résztvettek, módjuk 
nyilik most majd a börtönben meg­
bánni azt, hogy a szélsőséges izgatók- 
•nak beugrottak.

K i m u t a t á s  a  k o r m á n y z ó n é
m u l t é v i  s e g é l y a k c i ó j á r ó l

A Vasárnap mai számának vezető- 
helyén méltatjuk a kormányzóné fel­
hívásának jelentőségét; a főméltó- 
ságu asszony ugyanis, mint az el­
múlt években, az idén is kérő szóval 
fordul a társadalomhoz, az ínségesek 
és nyomorgók érdekében.

A  felhívással egyidejűleg megje­
lent a múlt évi segélyakcióra vonat­
kozó kimutatás, amely szerint kész­
pénzben összeppiilt és 13.005 egyén 
(illetve család), továbbá 94 zárt in­
tézet és 37 gyermekotthon közt szét­
osztásra került íll.2 2 7  pengő 59 
fillér.

Természetbeni adományként össze­
gyűlt, 1. tüzelőanyagban: 27.797 mm 
szén és brikett, 13Ö0 mm fa, 650 sze­
kér gallyfa. —  2. Ruhaneműben:
26.452 m különféle textiláru, 15.890 
drb különféle ruhanemű, 450 drb ta­
karó, 2899 pár uj és használt cipő, 
1000 pár cipőtalp. —  3. Élelmiszer: 
1,216.760 kg liszt, cukor, kenyér, hus- 
nemü, burgonya, rizs, főzelékfélék, 
kávé, sajt, stb., 5258 doboz kávé, tea, 
kétszersült, konzervek, stb. 350 liter 
tej, 60.000 adag ebéd. —  4. Vegyes 
használati cikkek: 16.987 drb szap­

pan, gyógyszer, könyv, játék, evő- 
edény, tisztítószerek és egyéb hasonló 
használati cikkek.

Ezekből tüzelő-segélyben 14.080 
család és 87 szeretetotthon; ruha- 
segélyben 15.658 egyén és 3100 gyer­
mek, élelmiszer-segélyben 36-000 csa­
lád részesült. A  vidéken a gyűjtést 
és secélvoaztást a főispánok intézték.

A segélykérők figyel­
mébe !

A Főméltóságu Asszony elmére 
küldött segélykérvények boritékára 
saját érdekükben, feltűnő helyen ír­
ják rá: „Segélykérés". A kérvényeik­
hez semmiféle okmányt ne csatolja­
nak, mert azokért felelősséget senki 
sem vállal. A kérvények legkésőbb 
november 20-ig beküldendők. Később 
beérkező kérvények már nem lesznek 
elintázhetök.

Vidéki kérvényeket közvetlenül a. 
területileg illetékes főispán urakhoz 
kell benyújtani, mert a Főméltóságu 
Asszonyhoz beküldött segélykérvé­
nyek különben csak nagy késedelem­
mel jutnak el rendeltetési helyükre.

Kétszázezer hektoliter bor 
fér él a 12 u j közraktárban

A minisztereinök felavatta az uj közraktárakat
Vasárnap, október 24-én a Vatta fel 

Darányi Kálmán miniszterelnök a kecs­
keméti bórközraktór ünnepélyes megnyi­
tásával a most épített 12 uj borközrak- 
tárt. A miniszterelnököt kecskeméti ut­
ján elkísérte Marsoha.il Ferenc dr. t'öld- 
mivelésügyi államtitkár, l  olyovioh József 
dr. vidéki főkapitány, Somsatok Gyula 
gróf, Waldbott Kelemen báró. a Szőlős­
gazdák Országos Egyesületének elnöke. 
Zsitvay Tibor ny. igazságiigyminlszter, 
Kecskemét országgyűlési képviselője és 
Zombory Ferenc miniszteri tanácsos.

Az uj borközraktárban, amelynek fel­
avatása a most épült valamennyi bor­
közraktár jelképes raktára volt, ünneplé­
sén fogadták a miniszterelnököt és kísé­
retét, majd Waldbott Kelemen báró, a 
Szőlősgazdák Országos Egyesületének 
elnöke kifejtette, hogy a borközraktórak 
felavatása tulajdonképpen csak alapkő­
letétel, ntoltt alapköre a. kormány tovább 
építi a szőlősgazdatár «adalom. mentsvá­
rát.

Darányi Kálmán miniszterelnök 
avatóbeszédében rámutatott arra, 
hogy

a Darányi-kormányra hárult a 
a buzakérdés megoldása után 
a szőlő- és bortermelő társada­
lom gazdasági válságának meg­

szüntetése.
A  kormányakcióval biztosított hét­
tized filléres ár nem tekinthető ma­
gasnak, de legalább az életlehetőséget 
biztosítja.

A szőlősgazdák és munkások 
száma több, mint egymillió, az 
ország lakosságának egykilen 

ced része,
éppen ezért a válság megoldásában fi 
polgárságra is feladat vár, mert 

nagy nemzeti ügyről van szó. 
Rámutatott a miniszterelnök arra, 
hogy

az épült 12 borpince 200.000 
hektoliter must, illetve bor be­

fogadójára alkalmat

Majd kifejezte azt a reményét, hogy 
a borpiac megindulása után a borköz­
raktárak már éreztetik majd áldásos 
hatásukat a többi borok áralakulá­
sára is.

A mustsüritési akció jelentőségé­
nek hangsúlyozása után bejelentette 
a miniszterelnök, hogy 

eddig 300.000 hektoliter mustot 
vásároltak sűrítésre és a tavalyi

12.000 hektoliter borpárlattá 
főzését 20.000 hektoliterre emel­

ték fel.
Gondoskodás történi, hogy 220.000 
hektoliter gyenge bort felvásárolja­
nak borpárlat főzésre fokonként. 1.2 
filléres ár*" /,e így a piacról kikap­
csolják.

Hangoz!att.1 a uiinl62lerelnök, hogy az 
akció u kiránt sikerrel járt és még na­
gyobb lesz a sikere, ba a gazdatáisada- 
lom a kormány mellé áll.

A miniszterelnök nagyhatású beszédét 
u következő szavakkal fejezte be:

—  Azzal az óhajommal avatom fel 
jelképesén a 12 borközraktárt, hogy 
adjon a jó Isten a szőlősgazdáknak és 
munkásoknak kitartást és munkájuk­
ra áldást.

Mi mindent elkövetünk, hogy 
verejtékük gyümölcse meg­
felelő áron legyen értékesíthető, 
mert csak igy tudjuk a magyar­

ság életszínvonalát emelni. 
Lelkes taps és éljenzés fogadta a mi­

niszterelnök avatóbeszédét, aki azután 
megtekintette a Borközpincét.

VILÁGKRÓNIKA
Franciaországban úgynevezett ,,Du- 

namedence-bizott8ág“ alakult azzal a 
célkitűzéssel, hogy Franciaországnak, 
az Olaszországgal való jóviszony ki- 
mélyitésével szerepet biztosítson a 
dunamedencei kérdések rendezése kö­
rül.

Palesztinában az arabok véres har­
cokat kezdtek az angolokkal szem­
ben. Az arab lázadás véres összeütkö­
zésekre vezetett.

Japán és K im  között tovább tar­
tanak a véres ütközetek. Sanghajért 
szinte állandóan folynak a harcok. 
Japán repülők angol autókra lövöldöz 
tek, ami miatt Anglia ergélyeshangu 
jegyzéke1 intézett a japán kormány­
hoz. Az amerikai Egyesült Államok 
elnöke kísérletet tett arra, hogy Ja­
pán és Kína között békét közvetítsen.

Olaszországban a minisztertanács 
elhatározta hogy tízszázalékos adót 
vet ki a részvény tökére.

Spanyolországban a háborúság to- , 
vább folyik. Megbízható hírek szerint 
a spanyol vörösök miniszterei nőkét 
anarchisták megmévgeztók. 1

A spanyolországi események okozta 
nemzetközi feszültség levezetésére 
egybehívott „benemavátkozási bizott­
ság“  londoni tanácskozásai, október 
20-án, csaknem félbeszakadtak a Szov­
jet újabb mesterkedései következté­
ben. Sikerült azonban Olaszország en­
gedékenysége folytán a tanácskozások 
folytatását biztosítani.

Szovjet-Oroszországban tovább foly­
nak a kivégzések. Kun Béla ügyében 
november 12-én fognak Ítélni.

BELPOLITIKA
A belügyminiszter a szélsőséges 

mozgalmakról
Széli József dr. belügyminiszter 

október 18-án a sajtó képviselői előtt 
nyilatkozott a szélsőséges mozgal­
makról. Kijelentette, hogy a hatósá­
gok minden olyan esetben, amikor 
tiltott, vagy bejelentett gyűléseken 
szélsőséges izgatás történik, megin­
dítja a szigorú eljárást. A kormány 
ezenkívül erélyesen fel fog lépni a 
felburjánzó zugsajtóval szemben. 
Hangsúlyozta, hogy Magyarországon 
minden alkotmányos tényező egyér­
telműen törekszik a. közrend, és köz­
biztonság fenntartására, úgy, hogy 
szó sem lehet, arról, hogy Magyaror­
szágon bármilyen felforgató irányzat 
érvényesülhessen.

Kornis Gyula
a pécsi egyetem diszdoktora

A pécsi Erzsébet-egyetem Kornis 
Gyulát, a iképviselőház alelnokét ün- 
nepiesen diszdoktorrá avatta.

A külügyminiszter a kisantanttal 
folyó tárgyalásokról

Kónya Kálmán külgymliiisztér egy 
lengyel újság budapesti munkatársa 
előtt nyilatkozott, a Magyarország és a. 
kisantant államok közötti tárgyalások­
ról. A miniszter leszegezte, hogy a tár* 
gyalusokkal. Magyarország egyfelől az: 
európai bökő ügyét kívánja szolgálni, 
másfelől döbbre kívánja vinni. a. kisebb­
ségei;. helyzetének, rendezését. Hangsú­
lyozta u miniszter, hogy a nagy türelmet 
és sok időt igénylő tárgyalások sikere 
attól függ. hogy az egyes kisantant álla­
mok milyen magatartást tanúsítanak a, 
kisebbségi kérdésben.

E lité it  K é m e k
A honvéd törvényszék idegen államok 

javára elkövetett, hűtlenség. Illetve kém­
kedés büntette miatt: Veres Sándort, 
tízévi fegyházra, tízévi hivatal- és poli­
tikai jogvesztésre, valamiut az ország 
területéről való kiutasításra, Dcnuéz 
Károlyt hatévi fegyházra. hatévi hiva­
tal- és politikai jogvesztésre. Budapest­
ről és az egész határsávból való kiuta­
sításra, Sztajonev Gábort nyolcévi feg\ 
házra, nyolcévi hivatal- és politikai jog. 
vesztésre, Budapestről és hz eeész határ­
sávból való kitiltásra, Km Kovács Fe­
rencet tizévi fegyházra. nyolcévi hivatal 
és politikai jogvesztésre és Budapest te­
rületéről való kitiltásra. Vinese Józsefet 
háromévi fegyházra, hatévi hivatal- és 
politikai Jogvesztésre, valamint az összes 
csehországi határmenti vármegyéből való 
kitiltásra. Braun. Esztert ötévi fegyházra, 
hatévi hivatal- és politikai jogvesztésre, 
Budapest területéről és a határsávból 
való kitiltásra, Belgám Mihályt három­
évi fegyházra, négyévi hivatal- és poli­
tikai jogvesztésre, továbbá a cselt ha­
társávból való kitiltásra. Pór Imrét, 
négyévi fegyházra, ötévi hivatal- és po­
litika! jogvesztésre ítélte. Valamennyi 
Ítélet jogerős.

T. ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel kérjük azokat az Igen tisz­

telt előfizetőinket, akiknek előfizetése 
október hó 31-én lejár, hogy a csaholt 
befizetési lap felhasználásával az. elő­
fizetési dijat szíveskedjenek beküldeni, 
nehogy a lap küldésében fennakadás áll­
jon be.

ELŐFIZETÉSI DIJAINK
Negyedévre 1 P
Félévre 2 P
Egész évre 1 P

A VASÁRNAP kiadóhivatala. 
Budapest, V„ Bátbory-utca 24.
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A 1 isza Jobbparti Mezőgazdasági Ka­
muira körzetében, vagyis az öt felvidéki 
vármegyében lakik Magyarország terüle­
tén a legtöbb olyan törpebirtokos, aki 
•'>—8 hold kiterjedésű kisb Irtok ál tehénnel, 
ni íveli, mert külön igavonóállatokat tar- 
tani földbirtokának 1d* terjedelme miatt 
nem képe--. Számos községből érkezik pa­
nasz, hogy a jármozásra használt tehén- 
Járjátok után ugyanannyi közmunka- 
váltsd got ke" fizetni, mint a rendes iga- 
vonód italok után.

Miután nagy erőbeni különbség 
van a kifejezetten igásállatok és a 
jármozott, tehenek között, —  hiszen 
tudvalévő, hogy a jármozott tehenek­
kel miveit földek korántsem része­
síthetők olyan alapos munkában, 
mint az igavonóállatok által megnö­
velt területek és minthogy ezek kö­
vetkezményeként természetszerűleg :: 
terméseredményekben is különbsé- I 

a ra m —

gek állnak elő a jármozott tehe­
nek által raivelt területek kárára, —
telj ességgel

indokolt és méltányos, hogy a 
jármozott, tehenek után kivetett, 
közmunkaváltság töröltessék, 
annál is inkább, mert a tulaj­
donképpeni igásállatok és a jár­
mozott tehenek közötti különb­
ség nemcsak a talajmunkálatok­
nál, hanem még nagyobb mér­
tékben jelentkezik a fuvarozá­

soknál,

amennyiben a megterhelést arány is 
egészen más.

A Tiszajobbparti Mezőgazdasági Ka­
mara mindezen szempontokra tekintettel 
felterjesztésben kérte a kormányzatot 
arra. hogy gosdoskodjék a jármozott tehe- 

I nek közműn káváit ság alóli mentesítéséről. 
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£ mezőgazdasági munkás aíiag
napi másfél pengőt keres

Ismeretes, hogy a mezőgazdasági 
munkások munkaerejének jogosulat­
lan kihasználását egy 1923-ból szár­
mazó törvény igyekszik megakadá­
lyozni. Ebben az esztendőben —  a 
kormány utasítása, alapján — az ed­
diginél szélesebb körben szereztek ér­
vényt a törvény rendelkezéseinek az­
által is, hogy a hatóságoknak is mód- 1 
jóban állt kérni a. legkisebb napszám- 
bérek megöllapitésát ott, ahol a mun­
kásság nem. élt ezzel a jogával. Ilyen 
eset szórványosan elő is fordult a 
gytfíkor|latiban.

A vármegyék alispánjainak közlése 
és a föídmivelésügyi minisztérium 
adatai szerint

1937-ben 22 vármegye 69 járá­
sának 1797 községében, továbbá 
9 megyei és 1 törvényhatósági 
városban állapították meg a 
mezőgazdaságban fizetendő leg­

kisebb napszámbéreket,

,3 vármegyében és 80 járásban nem 
kenték «. minimális napszám hatósági 
■mefjiíllcupitását.

A megállapított. napszámbéreknél 
nagy ítülönbségekkel találkozunk az 
ország egyes vidékein. így például a 
legmagasabb nyári napszámot fé r fi­
munkás részére a csanádmegyei eleki 
járásban állapították meg 3 pengőben, 
sőt a battonyai járásban aratás ide­
ién 4 pengő volt a megállapított nap­

szám. ezzel szemben Abauj-Torna- 
megye szikszói járásában 1.40 pengőt 
tett ki. Kisebb az eltérés a távaszi 
és őszi napszámbérek között, amelyek 
1.70— 1.20 és 1.80— 1 pengő között 
ingadoztak. A téli napszám két szélső 
határa 1.50 (a tokaji járásban) és 
0.80 pengő (a pápai és szikszói járás­
ban). Hasonló különbségeket találunk 
a női- és gyermekmunkabérek megál­
lapítása terén is.

A szélsőségektől eltekintve, a leg­
több napszám a következő volt;

tavasz nyár ősz tél
férfi 130 • 2 — 1.60 1.20
nő 120 1.60 1.20 0.80
gyermek 080 1.— 0.80 0.80

Ha arra kívánunk feleletet adni.
hogy mennyit keresne a munkás, ha 
nem találkoznánk az évszakok szerinti 
eltérésekkel, hanem az év minden sza­
kában egyenlő összegben volna a. föld- 
mives-napszámos keresete megszabva, 
az eredmény az átlagos adatok alapján 
azt mutatja, hogy

a férfimunkás 1.50, a női 1.16, 
a gyermek pedig 70 fillért kap­
na napi munkájáért egész évi 

átlagban.

Bizony ez nagyon kevés, különösen, 
ha tekintetbe vesszük, hogy a megél­
hetés 2 év óta legalább 80%-kal 
drágult.

ü l r a n y k a f á s z o s
gazdaavatás Siklóson

Két éve nyílt, meg a baranya- 
megyei Siklóson a téli gazdasági is­
kola és október 17-én. vasárnap, bo- 
csájtotta útnak első végzett növendé­
keit.

Az aranykalászos gazdaavatáson 
megjelent a föídmivelésügyi minisz­
ter képviseletében Kercsztcs-Fischer 
Miklós főszolgabíró, Sulyok Tivadar 
dr. gazdasági felügyelő, Kiss Dezső 
főjegyző, Jantsits Sándor dr. járási 
mezőgazdasági bizottsági elnök, Ká­
das Lajos dr. tiszti főorvos. A Falu- 
Gazdaszövetség központját Ágoston 
Béla dr. titkár képviselte.

Ünnepélyes keretet adott <} gnzdnuvn- 
tásnak az n sok vidéki kisgazda, aki 
mint. apa, vagy mint érdeklődő 20—30 
kilométert kocsizott, hogy részt vehessen 
* r  ünnepségen; Vadnay Jenő dr. Igazgató

beszámolt a két év történetéről. Különö­
sen érdekes volt » Jelentésnek az a ré- 
.•vze, amikor a növendékek saját gazda­
ságaiban szerzett tapasztalatokat ismer­
tette: Hányán tértek át a kukorica sima 
művelésére; hányán telepítettek gyümöl­
csöst; hányán végezték el idejében a 
tarlószántást, és az őszi mély szántást; 
hányán vásároltuk törzskönyvezett te- 
nyészállatokut, nemesített vetőmagot, 
rendszeresen permetezték gyümölcsfái­
kat, stb. stb. Ezek n számok beszédeseb­
bek mlrtden szónál és mutatják. hogy a 
fiatal gazda generáció mennyin: vágyik 
az ismeretek után és a tanultakat a gya­
korlatban meg is valósítja. A téli gazda­
sági Iskolák kitűnő rendszere, hogy az 
elméleti oktatást kiegészítik a tanárok a 
helyszínen, a tanuló vagy a szülők saját 
gazdaságában adott utasításokká’.

Az a-any kalászos gazdakört gyűlésen 
három fiú tartott szakelőadást, amelyben 
már adutokat, sorolt fel, hogy a saját 
gazdaságában hogyan sikerült az állatte­
nyésztés Javítása, a ricinustermesztés ér 
a burgonyaklsérletek gyakorlati megva­
lósítása.

Az ülés végén Ágoston Béla dr.. u Fa- 
iuszövetség titkára intézett buzdító beszé­
det a felavatott aranykalászos gazdag­
jukhoz, kérve, hogy mindig maradjanak 
hűek az iskolához, amely oly sok hasznos 
ismeretet nyújtott nekik és ne felejtsék 
el, hogy rájuk

kötelességek várnak az. életben, 
melynek viharai közepette mindig 
számíthatnak az értük önzetlenül dol­
gozó Falu-Gazdaszövetség támoga­

tására.
Az ünnepség után a résztvevők megte­

kintették az aranykalászos gazdák ver*

seaykiállitását, a  bírálóbizottság Határo­
zata folytán a Faluszövetség ezüstérmét 
nyerte Vajda Ferenc nagyharsáuyi, 
bronzérmét nyerte ősim  Gy ula hegy- 
szentmártoni és Erdőéi János siklósi 
aranykalászos kisgazda. A kitüntetése­
ket a Faluszövetség kiküldöttje nyújtotta 
át a gazdaif jaknak. Vadnay Jenő dr. 
Iskolaigazgató fáradozása folytán az 
összes gazda Ifjak hasznos jutalomban ré­
szesültek különböző gépek, eszközök és 
szakkönyvek formájában.

A közös ebéden az aranykalászos 
gazdaifjak, a szülök és az érdeklődök 
az iskola vendégei voltak. Délután 
megalakult az aranykalászos gazdák 
köre. Itt, jegyezzük meg, hogy a sik­
lósi téli gazdasági iskola oly nagy 
népszerűségnek örvend, hogy ebben 
az évben a jelentkezett gazdaif jaknak 
már csak egy részét tudja felvenni.

Megalakul az Országos Mezőgazdasági
S zociálp olitiK ai T a n á c s
A m. kir. föídmivelésügyi minisz­

ter rendeletet adott ki az Országos 
Mezőgazdasági Szociálpolitikai Ta­
nács újabb szervezésére. A Tanács 
50 tagból áll,

ezek közül 36 tagot a gazda­
érdekeltségek delegálnak

és pedig az Országos Mezőgazdasági 
Kamara 6, mindegyik Kerületi. Mező­
gazdasági Kanujrn, az Országos Ma­
gyar Gazdasági Egyesület, a Gazda­
sági. Egyesületek Országos Szövet­
sége és a Falu Magyar Gazda- és 
Földmives Szövetség 3—3, a Haszon­
bérbeadó Földtulajdonosok Országos 
Egyesülete, a Magyar Földbérlölc 
Országos Szövetsége és a Magyar 
Gazdatisztek Országos Egyesülete

2—2 tagot jelöl a saját tagjai sorá­
ból.

Az Országos Mezőgazdasági Ka-' 
mara a 6 tagból 2 t.agot a munka­
adók, 4 tagot a munkavállalók, a Me­
zőgazdasági Kamarák és a Falu Ma­
gyar Gazda- és Földmives Szövetség 
1— 1 tagot a munkaadók, 2—2 tagot 
a munkavállalók közül jelölnek.

A Tanács 14 tagját a mezőgazda- 
sági szociálpolitikai elméleti és gya­
korlati szakértői, illetőleg a mező- 
gazdasági szociálpolitikai szakiroda- 
lem művelői közül a m. kir. föld- 
mivelésügyi miniszter nevezi ki. A  
kinevezések három évre szólnak, a 
miniszter azonban bármely tagot tag­
sága alól előbb is felmenthet.

Újból kíséri a rémtörténet
a ”3 millió koldusáról

A Falu-Gazdaszövetség minden 
ténykedése, minden megmozdulása, a 
Szövetség hivatalos lapjának, a Va- 
sárnap-nnk minden sora megcáfolha­
tatlan bizonysága annak, hogy 

a magyar föld népének vannak 
hivatott vezetői, akik állandóan 
nyilvántartják a falu kisembe­
reinek buját-baját és minden 
törekvésük az, hogy ezeket a 
bajokat enyhítsék, fokozatosan 

megszüntessék
és végét vessék annak a rendszernek, 
amely mellett annak jut esetleg a leg­
kisebb karéj kenyér, aki azt a kenye­
rei verejtékes munkával termeli.

Amióta azonban világszerte egyre több 
szó esik arról, hogy az iparban ós keres­
kedelemben tevékenykedő nagytőke ve­
gyen részt a föld népének szociális gon­
dozása révén előálló költségek viselésé­
ben és általában a kisemberek érdekeinek 
fokozottabb figyelmet szentelnek illeté­
kes helyen, n szélsőséges irányzatok ra­
vasz szószólói ötletes módját találták ki 
annak, hogy felszítsák a: elégedetlenség 
tüzét a föld. népének lelkében.

Divattá> tették a „falukutatást“ és a. vi­
szony okai alig-alig ismerő, olyan embe­
rekkel, akiknek jószándéka talán nem, de 
felkészültsége és komoly ítélőképessége 
annál inkább kétségbevonható, tanulmá­
nyokat iratnak a ,,kiuzsordzott‘t mezőgaz­
da sági k isem berek rőt.

.Nekünk nem áll szándékunkban azt bi­
zonyítgatni, hogy a falvak népének 
helyzete irigylésremél tó és semmiféle in­
tézkedésre szükség nincsen, — hiszen, 
Tuint arról olvasóink számlala-nszor meg­
győződhettek —

éppen a Falu-Gazda szövet ség és a 
Vasárnap emelte fel a legelsőként 
szavát az utóbb fokozaté' an or­
voslásra került sérelmek ügyében.

I>e kell azonban szegeznünk két tényt. 
Elsősorban is azt, hogy 

a segítésnek semmicsetre spin az 
módja, hogy a nagyba rangra bízzuk 

a bajokat.
Mert vájjon okosan Jár-c el az az embc

aki bajával nem orvoshoz fordul, nem a 
patikába megy gyógyszerért, hanem ki­
áll a piactérre és ott mutogatja sebeit. 
.4 „falukutatók“ pedig ezt teszik. Észté- 
léteiket, nem az illetékesek tudomására 
hozzák,

nem adnak meg valósítható komoly 
gondolatokat a segítésre vonatko­
zóan, hanem ország-világ elé tárják, 
hogy ime. a magyarság nem életké­
pes és egy olyan náció, amelynek 
harmadrésze koldusokból áll, akar 

revíziót?!
Azok a valótlan adatok n gumis, ame­
lyeket egy-egy ilyen, könyv nagyhangon 
és ellenőrzés nélkül kivág, ilyen követ­
keztetésekre indítják a belső és külső el­
lenségeinket.

Már ezévl július 18-iki számunkban 
megcáfoltuk ugyanis a „falukul a 
tók“-nak azt a borzalmas megáll api 
tását, amely szerint Magyarorszá 
gon hárommillió embernek csak kol 

duskenyér jut.

Mégis, amikor legutóbb a lürvényszéic 
öt, hónapra Ítélte az egyik ilyen könyv 
szerzőjét, az a „statisztikara“, sőt a 
Falu-Gazdaszövetség adataira hivatko­
zott. A statisztikára, — amelyet azoiibau, 
ha hozzáértéssel és kellő Ítélőképességgel 
vizsgál az ember, arról kell meggyőződ­
nie, hogy a,

hárommillió koldus csak a számok: 
önkényes csoportosításával mutal
ható ki és Így ez a megállapítás 

csak izgató rémmese,
amellyel azok iparkodnak megzavarni az 
ország népéneik nyugalmát, akiktől sem­
mi sem áU távolabb, mint n föld kisem­
berein való segítés őszinte, szándéka. 
mert. ebben az esetben a maguk és érdek- 
társaik meg nem érdemelt és aránytalan 
jövedelmét keltene kissé lecsökkente-
niök... A hivatkozásnak a Falu-Gazda* 
szövetségre vonatkozó része még viasza­
ié tszőbb, mert hiszen —- mint fentebb 
kimutattuk —- Szövetségünk felbukka­
nása után nyomban megcáfolta a tvm- 
inesét . •.
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GAZDASÁG ÉS HÁZTARTÁS
ROVATVEZETŐ: SCHANDL JÓZSEF DR.Népfőiskolái bemutató Pilisen. Az

Egyetemes Tanitószövetség Monori 
járási köre október 10-én Pilisen tar­
totta rendes gyűlését, melyen száznál 
több tanító jelent meg. Az általános 
tárgysorozat letárgyalása után Ágos­
ton Béla dr., a Falu-Gazdaszövetség 
központi titkára emelkedett szólásra 
és meleg szeretettel üdvözölte a járás 
tanítóságát. Beszédében rámutatott a 
tanítóság szerepére és jelentőségére a 
falu kulturális és gazdasági életében. 
Kérte, hogy a Szövetség közérdekű 
munkásságát eredményesen támogas­
sák. Utána Sramkó Kálmán igazgató- 
tanító, a Pilisi Népfőiskola vezetője 
ismertette a népfőiskola lényegét, 
múltját és az eddig elért eredménye­
ket. A népfőiskola végzett növendékei 
szabad előadások keretében gyakorlat­
ban bizonyították az eredményt. A 
gazdakörben elhelyezett kiállítás iga­
zolta, hogy a népfőiskola hallgatói a 
tanultakat a saját gazdaságukban és 
életükben valósították meg. A járás 
tanítósága nagy figyelemmel hallgatta 
a népfőiskolái bemutatót és lelkesen 
ünnepelte annak vezetőségét és a 
Falu-Gazdaszövetséget.

Az „ANGORASZÖVETSÉG"
közlem ényei

A m. kir. földmivelésügyi minisz­
térium Szövetségünk kistenyészto- 
tagjaitól az állami mezőgazdasági 
szakiskolák számára száz darab fa j­
tiszta törzskönyvezett angora tenyész­
állatot vásáréit, meg, darabonként 25 
pengő árban. A minisztérium az álla­
tokat tagjaink bejelentése és Szövet­
ségünk előterjesztése alapján, 26 
kistenyésztötöl vásárolta. Az átvétel 
e hó 12-én délután történt meg a 
minisztérium részéről mégjelént szak­
értők ellenőrző bírálata alapján. A 
megejtett átvétel után 20 állami gaz­
dasági szakiskolának küldetett a 
földmivelésügyi minisztérium négy­
négy emséből és egy-egy bakból álló 
törzseket. A m. kir. földmivelésügyi 
minisztérium ezen vásárlásával is 
kifejezte a, Szövetségünkben tömö­
rült kisteny észtök iránti bizalmát.

Az Andrassavich Géza m. kir. gaz­
dasági főtanácsos, alelnökünk által 
alapított Öyörváro8Í és Megyei 
Barómfi, Házinyul és Galambtenyész- 
tö Egyesület fennállása 25. évfor­
dulója alkalmával, november 6-7-
S-án Győrött baromfi-, házinyul-, 
méhészeti-, gyümölcs- és selyem­
tenyésztési kiállítást és vásárt ren­
dez. Szövetségünk —  mint ismétel­
ten közöltük —  csoportosan nem vesz 
részt a kiállításon, azonban közöljük 
ezt tenyésztőinkkel, hogy ha valaki 
személy szerint esetleg részt kíván 
venni, úgy forduljon közvetlenül a 
rendezőséghez: Győr, Bissinger-sé- 
idny 32., Felsödunántidi Mezőgazda- 
sági Kamara. Házinyulak után ada­
tonként 50 fillér a nevezési díj. Be­
jelentési határidő október hó 26.

Felhívjuk tagjaink figyelmét arra, 
hogy a jövőbeni gyapjugyüjtéseknél 
—  a külföldi előírásoknak megfele­
lőén —  a következő osztályozási 
irányelveket, tartsák be: I. osztályú 
gyapjúnak a 7 cm-nél hosszabb, II. 
osztályúnak a 7 cm-nél rövidebb, de 
legalább U cm hosszú, I I I .  osztályú­
nak a törmelék, kuszáit, filceit gyap­
jút gyűjtsék. Ugyancsak ismételten 
felhívjuk tagjaink figyelmét ar:a, 
hogy a gyapjút annak minősége ér­
dekében, lehetőleg mindenki dobo­
zokban, a nyírásnál sorbarakva, 
gyűjtse. Ezen előírások betartása a 
gyakorlat szerint, nem■ ütközik külö­
nösebb nehézségekbe és ez értékesí­
tés érdekeit szolgálja.

Haladó gazdálkodást
kell folytatni napjainkban a kisgaz­
dának, ha azt akarja, hogy földje 
megfelelő jövedelmet biztosítson és 
állattenyésztésből pénzt lásson.

Az államok által fenntartott kisér- 
letügyi intézményekben hangyaszor­
galmú kutatás folyik a mezőgazdaság 
minden ágában. Keresik annak mód­
szereit, hogy hogyan lehet többet, 
jobbat és olcsóbban termelni. E ku­
tatások eredményei a szaklapok és 
gazdasági előadások, iskolák révén 
eljut a gazdák minden rétegébe. Bűnt 
követ el önmaga ellen, ki a kínálkozó 
alkalmat nem használja fel és nem 
iparkodik tanulni, a hallottakat és 
látottakat megfontolni. Ha valaki 
nein is ad 100 százalékos hitelt az 
újításoknak, legalább egy kis föld­
darabon, egy-két kis állattal tegyen 
próbát s ennek alapján döntsön a 
továbbiak felől.

Kisgazdáink jelentékeny részénél 
bizony süket fülekre talál a leglelke­
sebb buzdító szó. Vannak köztük 
olyanok is, kik lomha, kényelemsze­
retetből, mások önmagukat túlértékelő 
bölcsességből mosollyal, vagy kéz- 
legyintéssel intézik el még a leg­
komolyabb javaslatokat és intelme­
ket is.

Lehet-e csodálkozni, ha az ilyen 
,.maradi'* egyének nem bírják a ver­
senyt a mai gazdasági harcban és 
nemcsak nem gyarapodik vagyon­
kájuk, hanem még az is elsorvad, mit 
szüleiktől örököltek.

Lehet-e csodálkozni, hogy egyazon 
határban vannak gyönyörű vetések 
és ringó kalászos táblák, de mindjárt 
szomszédjukban olyan földek, melye­
ken csak gyom a vetés és gaz az 
aratás.

Egyesek azzal vigasztalják magu­
kat, hogy nem a nemesi tett mag, a 
mély szántás, a gyakori kapálás, stb. 
dönti el a termés nagyságát, hanem 
az időjárás; ezt pedig nem tudják 
a tudósok se dirigálni. Szó sincs

róla, hogy az időjárás döntő terme­
lési tényező, de vájjon egyazon idő­
járás mellett nem terem-e jobban az 
a föld, melybe nemesített magot ve­
tettek, amelyet kellő időben szántot­
tak, melyet elégszer megkapáltak?

Mikor a természet pihen, a gazdá­
nak kevesebb dolga akad a mezőn. 
Ilyenkor, főleg a hosszú estéken 
üssük fel a gazdasági szakkönyveket, 
látogassuk szorgalmasan az ingyenes 
gazdasági előadásokat, és szívleljük 
meg az ott elhangzó jótanácsokat!

Télen a tojás
rendszerint nagyon drága, azért az 
olyan baromfitenyésztők, kik kellő 
tőkével rendelkeznek és a tojásokat 
közvetlenül a vevőkhöz juttathatják 
és igy, mint friss teatojást. nagyon 
jó áron értékesítik, azok áldozatoktól 
sem riadnak vissza annak érdekében, 
hogy tyúkjaikkal az ősz végén és tél 
elején minél több tojást rakassa­
nak le.

így mindenekelőtt bőségesen ta* 
karmányozzák őket. A takarmány­
félék közt feltétlenül nyújtanak nekik 
állati eredetű fehérjéket, igy hus- 
lisztet, hallisztet, vérlisztet. Ha áruk­
ban nincs jelentékeny különbség, ak­
kor mindhárom szerepel a tyúkok ét­
lapján, mert igy még hatásosabbak. 
A tengeri csak felét tegye ki a dara- 
té'éftnek, mert különben a nagyobb 
fajtájú tyúkok elhíznak. Az energiát 
adó tápanyagok mellett még na.gy 
súlyt helyeznek arra, hogy vitaminok­
hoz és kellő mennyiségű mészhez jus­
sanak a tyúkok. A vitaminokat zöld­
ség. esetleg takarmánykáposzta nyúj­
tásával lehet biztosítani, dr ha ez 
nem volna, akkor 1% csukamájolajat 
adagollak.

Egy évtizedes tapasztalattal rendel­
kező tenyésztőnk például a következő 
receptet ajánlja:

Reggel és délben etessünk 1— 1

A S S ZO N Y O K N A K , L E Á N Y O K N A K
Hogyan kell jó  kávét főzni

Aki Igazán finom, zamatos, j6 kávét 
akar főzni, annak a kávé minőségén kí­
vül arrai is gondot kell fordítania, hogy­
annak pörkölése és elkészítése megfelelő 
módon történjék. A helyes pörköléstől 
nemcsak a kávé jó ize függ, hanem szinr, 
illata, aromája is. Házi használatban 
kávépürkolésre legalkalmasabbak n hosz- 
szunyelü, zárt, fémből készült pörkölő* 
serpenyők, amelyekbe beletéve a kávé­
szemeket. parázson végezzük a pörkölést. 
Ügyeljünk arra. hogy a me’eg egyenlően 
érje a kávészemeket, ezért a pörkölő! ne 
tömjük tele és állandóan forgassuk, ráz­
zuk, mindaddig, míg csak az egész kávé- 
mennyiség egyenletesen szép. kávébarna 
szint kap. A pörkölés befejezése előtt 
ajánlatos egy klsmennyiségil porcukrot 
hinteni rá (fél kilogramm nyers kávéra 
4—5 deka cukroi számítva), mert a cu­
kor karamellé változva, bevonja a kávé- 
babot és annak színét, izét, Illatát elő­
nyösen befolyásolja. A pörkölés befeje­
zése után a kávét, azonnal kivesszük a 
pörkölőbői és hideg helyeu szétterítjük, 
Wert ha hirtelen hül le. kevesebb aromát 
vészit. A tulpörkölt kávé szép, sötét- 
szinti ugyan, az ize azonban nem olyan 
Jó, mint a helyes módon pörkölté. A kész 
pörköltkávét levegőtől elzárva kell tar­
tani, de még Így Is, a hosszabb Ideig 
elraktározott pörkölt kávé sokat veszít 
legértékesebb anyagaiból. Ezért, leg­
jobb. ha egyszerre csak annyi kávébahot 
pörkölünk, amennyit m indjárt fe l tu­
dunk használni,

A kávé helyes pörkölésével egyformán 
fontos annak helyes megfözésc Is. Hogy 
n megdnráP kávéhnhbó! n kávé legéné* 
kesébb alkatrészeit minél tökéletesebben 
kivonhassuk, főzésre lágy vizet, hasz- 

3 oáJjunk, ahol pedig nagyon meszes a viz,

tegyünk bele késhegynyi szódabikarbónát. 
Azt az edéni^, amelyben kávéi fősünk, 
másra ne használjuk. Háztartásokban 
általában kétrészes kávéfőzőt, használ­
nak. amely alsó kannából és egy szorosan 
ráülő, szitafenékkel ellátott hengeralaku 
felső részből áll. Ebbe tesszük a inegda- 
vált pörköltkávét. Külön edényben, ke­
vés pótkávé hozzáadásával vizet forra­
lunk és azt lassan adagolva, ráöntjük a 
pörköltkávéra. A forró víz aztán lassan 
keresztülhatol a jól összesajtolt kávé­
őrleményen, kioldja annak oldható ré­
szét és lecsepeg az alsó kannába.

Kánya Terézia

Éte lreceptek
Suh&ntoti leves. Végy egy darab friss 

szalonnát, vágd apró kockákra, pirítsd 
sárgára. Aduuk hozzá apróra vágott vö­
röshagymát. egy kanál paprikát, megpi­
rítjuk és sós vízzel feleresztjük. Négy- 
kanál tarhonyát helefőzünk. puhára főz­
zük és két-liárom kauál tejföllel tálaljuk 
be.

Rizspástétom. 14 dekagramm rizst le­
vesben megfőzünk egy fej vöröshagymá­
val. inig eüak a viza sllrli nem lesz. tik­
kor vízzel benedvésltett pléhformába 
nyomkodjuk és abban hagyjuk kihlilúi. 
Akkor kifordítjuk, megniávtjuk felvert 
tojásban, zsemlyemorzsdban és forró 
zslrhon kisüljük. A Ixüsejét kiszedve, 
vagdalt hússal töltjük meg és forrón ad- 
luk asztalra.

Birsalmákul húszba. Puhára főtt vagy 
sütött birsalmának a busát összenyom­
juk, cukorral, fahéjjal, vagy cltromhéjá- 
v«l összekeverjük, aztán adunk hozzá egy 
tojást és annyi morzsát, hogy összeáll­
jon, Kolbibszkákat, formálunk belőle, eze­
ket tojásban és morzsában megmértjük, 
zsírban kisütjük és cukorral behintve 
tálaljuk.

tyúkkal 1 deka főtt burgonyát és 
3 dekát a következő abrakkeverékből: 
8% husliszt, 8% halliszt, 8%  vér- 
liszt, 16% buzakorpa, 20% vörösliszt, 
16% árpadara, 20% tengeridara, 1% 
csukamájolaj; 3% takarmánymész. 
Este etessünk 1.5 deka tengerit és 
1.5 deka árpát, szemesen, 1 deka za­
bot pedig csíráztatva.

Minthogy azonban egy középna.gy 
tyuk is csak 11— 12 óra alatt tud 
felvenni és megenni ennyi takar­
mányt, kísérletileg is helyesnek bizo­
nyult, kora reggel (4— 5 óra tájban) 
etetni először. 10 órakor másodszor 
és délután 4 órakor harmadszor. 
Minthogy azonban hajnali 5 órakor 
még sötét, van, az ilyen célokra vilá­
gítani kell az ólban. A tyúkok egy­
kettőre hozzászoknak a mesterséges 
világításhoz és nagy étvággyal fo ­
gyasztják el reggeli adagjukat.

Fontos az ivóvíz tisztasága mellett 
ennek hőfoka is. Ha fagyos az idő, 
akkor 10— 12° 0, sőt melegebb legyen 
az ivóviz, mert — tapasztalat szerint. 
— az igen hideg viz télen legnagyobb 
ellensége a tojótyúknak.

A meleg ól (6— 12* C) csak előnyös 
a télitojás termelésére. Nagy hidegek 
esetén még a fűtés is indokolt lehet.

A p ró  fő ta n á csod
A  fertőző hervadás a tnirgotíyának 

egyik legveszedelmesebb betegsége. Oko­
zója a Vertlcillium urbóratum néni 
gomba. A betegség külső jele. hogy a/. 
egyes töveken, illetve egyes hajtájaoken 
;t zöld növényi részek alulról telít/é. sár­
gulni kezdenek, megfonnyadnak; később 
a. levelek s a gyengébb oldalhajtások 
megbarnuloak. Végre az egész í<5bajtás. 
vagy az egész bokor sárgás-bai-na, fonj 
nyadt. elhalt tömeggé válik. Ha a beteg 
hajtásokat keresztbe átvágjuk, a. növé­
nyi szöveték barnás szint mulatnak. 
A betegséget előidéző gomba fonalai el­
lepik a növény egész belső szöwetháló- 
zatá' és ezeken át. a fiatal gunyókat is 
megfertőzik. A fertőzött gumódban az 
u. n. edénynyafctb-gyiirü szintén. *barnás, 
feketés Színűvé válik s előáll a gombák 
■ •kozta gyűrűs betegség. Ha ilyén gumó 
kát használunk fel ültetésre, .akkor a. 
gomba fonalak a gumók edény r/yalábjaiu 
keresztül a képződő csírákba, ionén pe­
dig az uj, fiatal növényekbe Jutnak s 
továbbterjesztik a betegséget. A fertő és 
e módján kívül a talajról -való fertőző­
dés is lehetséges efcy^s sebh*ü3*>ken ke­
resztül Különösen előfordulhat, ez vágóit 
vetőgumók használata, eeetéu. Védekez­
hetni a fertőzés ellen egészség5*  és nem 
feldarabolt vetőgumók utján tehetsége:-. 
A talajfertőzött ség csökkentjéé* éndekó- 
bén okvetlenül égessük el a KUárrétfz k*t, 
ne használjuk azokat takarrctfuyazá&ra 
s ne vigyük & trágyatelepre.

Kétféle nemesített búza fajt áh Indokol' 
vetni ott, hol az őszi munkáltatok sok 
időt vesznek igénybe. Az egyifc legyen 
bőtermő, ha Igényesebb Is. a uj ésik p i­
áig igénytelenebb, kóránérő fájttá. A bő­
termő. hosszabb tenyészidejű, igényesebb 
fajtákat használjuk korai veté|.re és jo 
elővetemények után. tápanyagot;ban gaz­
dag. jó trágyaerejti talajokba, ezzel 
szentben az igénytelenebb fajtárt n gyen­
gébb elővetemények (répa. tengeri) után,

(esetleg csak egy szántásba kerülő búza- 
vetéseinkhez felhasználni. Kl/sérletekkel 
beigazolták, hogy az Igényewbb fajtákat; 
későbbi vetés esetén ég gyengébb trágya- 
erejű földeken az igénytelenebb minőség- 
búzák hozamban Is felülmúljak, A fa j­
ták helyes megválasztása s kellő alkal­
mazása már egymagában is jelentéke­
nyen emelheti a terméshozamokat, nem­
különben az eladásra került? íxizánk mi­
nőségét.

lem gazdaságos a seirtés- 
és baromfitenyésztés
a törvényesen védett

Hárshegyi babtánumfllfi
nálwai Kapható éa megrendelhető csak 
IFJ. AllLICZKV OTTÓ
Badlptit, VII, Doháay-acc* 84, llat. 2 

Á r a k i  Dcmijonnal ab Budapest 
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Tanulságos prospektus • lap 
olvasóinak ingyen!
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H 0 18 E &
Megbántottál

Megbántottál. Pedig én tégedet 
Addig még soha. nem bántottalak. 
Nem tépte, lelkem durva irigység 
És nem ülte szivem sötét harag.

Nyitott volt lelkem tükörje, mint kéz, 
Midén rég látott jó barátra vár.
A tied körül silril, fo jtó  köd 
Volt titokörzö, hétpecsétes zár.

Megbántottál. Gyáván, briganti mód, 
Fedett állásból támadtál nekem. 
Szívem nagy-nyilt mezején azóta 
Számodra csupán szánalom terem,

CSIZM AD IA  SÁNDOR  
( Komódi)

Valamikor régen . . .
Valamikor réges-rógen 
Szerettem én is a színes álmokat;
I 'ala mikor reges-régen 
Építgettem tarka alomvárakat.

De jött. a sors, e. hütelen barát, 
Kacagva, dönté romba azokat:
,Néked élned.■ kell, i f jú barátom, 

Néked álmodnod ilyet nem szabad

„Ne. álmodj, de küzdj és bizva-bizzál 
Hisz‘ van melletted szép, jó feleség. 
Lásd barátom, ez megvalósult, álom, 

M it csak jókedvvel osztogat az ég."

„Ne. álmodj, de küzdj és bizva-bizzál 
S karöltve indulj Véle az életutra, 
Megvalósulhat még minden tarka,

álmod
S jöhet még örömed minden régi

búdra! " . . .  
Jfj. HORVÁTH GYÖRGY 

Nagybakóiig.

Alkonu száll a Balatonra. . .
'Alkony száll a Balatonra, nemsokára 

este lesz,
Sima tükrén a bukó nap aranyhidja 

reng ed ez.
Halászlegény útnak indul minden este 

csónakján,
öleléssel, forró csókkal vár reá egy 

bár na lány.

Sok-sok alkony tovaszállott, sok-sok 
édes este lett,

Haldszlegény kunyhója,bán bánatosan 
elmereng.

Busám néz a Balatonra, arca sápadt, 
halavány,

Má<t ölel és mást csókol már az a
hűtlen barna lány. 

SZABÓ JENŐ  ( Vaspör)

Halálozás. Czvetkovies Ferenc 
dr., földmivelésűgyi miniszteri taná­
csos, aki ellen tudvalévőén a földmi- 
velésugyi minisztériumi visszaélések, 
egyik gyanúsítottjaként, heteken át 
vizsgálat folyt, október 15-én hirte­
len meghalt. A vizsgálattal járó iz­
galmak ugyanis nagyon megviselték 
szivét és idegeit. A vizsgálat Czvet- 
kovics szerepét, régen tisztázta már; 
tragikus véletlen, hogy a Czvetkovi- 
csot igazoló vizsgálatbcszüntetö vég­
zást csak halála, napján, percekkel 
tragikus kiszenvedése után kézbesí­
tették. A kiváló tisztviselő halála 
osztatlan nagy részvétet keltett. Te­
metése, amely 18-án volt, Marschall 
Ferenc dr. államtitkárral és Péchy 
Tibor dr. államtitkári teendőkkel 
megbízott miniszteri osztályfőnökkel 
az élén, testületileg vett részt a mi­
nisztérium tisztikara 

Október 31-én. vasárnap is lehet gyer­
tyát és virágot árusítani. A kereskedelmi 
miniszter legújabb rendeletében ki­
mondja, hogy amennyiben Mindszentek 
napja hétfőre esik, ez esetben a meg­
előző vasárnapon a kizárólag gyertya 
és kegyszerrel foglalkozó üzletek reggel 
8 órától este fl óráig nz egész ország 
területén uyltvnturthntók. Ugyancsak 
délután <1 óráig árusíthatnak e napon n 
virágkereskedők Is. Minthogy ez évben 
Mindszentek napja hétfőre esik, október 
Hl-én, vasárnap a fenti kivételes zúróra- 
megliosezubbitás érvényes.

c/lz eső és a harmat
— Mit okvetetlenkedsz te folyton 

a mezőn, a réten, az erdőn? —  mor­
dult az eső a harmatra. —  Az erő­
feszítésednek nyoma sem látszik. Ha 
én nem öntözném meg a földet, a 
mezőt, rétet, erdőt, minden kiszá­
radna. A  legfőbb jóltevőjük én va­
gyok.

—  Ez igaz! —  felelte a harmat. —  
De csak akkor, ha valóban az a cé­
lod és úgy is cselekszel. Mert nem 
ritkán bizony veszedelmes csapás is 
vagy, amikor viz alá temeted a ha­
tárt, s nyomodban elpusztul minden, 
Sok jót cselekszel, az igaz, de szer­
telen és túlzó is vagy néha.

—  Ahogy a kedvem tartja! —  vá­
laszolt gőgösen az eső.

—  No, látod, ez a fő hibád! Aki 
másokkal jó t akar cselekedni, ne a 
saját szeszélyéhez igazodjék, hanem 
azoknak a körülményeihez, akiken 
segíteni akar. Igaz, hogy én keveset 
használok, de azt napról-napra cse­
lekszem és sohasem ártok vele. S az 
a fő. hatalmas testvérem! A töretlen 
jószándék, ha gyengék is az eszkö­
zei. mindig segít valamit. Azt nem 
kisérik villámcsapások, jégverések és 
áradások soha, hanem a hajnal vidám 
mosolya 6 a nappal derűs bizalma, 
így cselekedj te is!

Az eső bosszúsan zudult föl:
—  Nem szorultam a tanácsodra!
A harmatot beszivta már akkor a

virág kelyhe, s felitta a napsugár. 
Nem válaszolhatott.

Pedig kár . . ,
Mézes János

Október 31: a takarékosság napja.
A világ valamennyi müveit és gazda­
ságilag fejlett államában október 31-6 

takarékosság napja. Ezt a napot a 
nemzetek a takarékosságról való meg­
emlékezésre, a takarékossági erény- 
ápolására és a takarékosságra való 
buzdításra fordítják. Magyarorszá­
gon altruista alapon a kormány meg­
bízásából működő Országos Takaré­
kossági Propaganda Bizottság ebben 
az évben rendezi meg a különféle tár­
sadalmi és gazdasági intézményekkel 
karöltve a tizenegyedik takarékossági 
napot> A Bizottság, amelynek élén 
Tormay Béla. a Postatakarékpénztár 
vezérigazgatója áll, serényen munkál­
kodik azon, hogy a takarékossági nap 
minél erőteljesebben kidomborítsa a 
takarékossági erény gyakorlásának 
szükségét és a takarékosság nemzeti 
szempontból való fontosságát.

Felavatták a 16 os honvedek emlékmű­
vét. Vasárnap, október 17-én avatta fel 
József királyi herceg, tábornagy Balassa­
gyarmaton a volt tn. kir. besztercebányai 
1H honvéd és népfólkelő gyalogezred Hősi 
Emlékművét előkelő közönség jelenlété­
ben. A leleplezés után Sztranyavszky 
Sándor, a képviselőház elnöke helyezte el 
az emlékmű talapzatán az első koszorút.

Filléres gyorsvonatok. Az Állam­
vasutak igazgatósága, legalább 500 
utas jelentkezése esetén, október 
24-én, vasárnap Budapestről Pécsre, 
Sátoraljaújhelyre, Veszprémbe, Szob­
ra, valamint Orosházáról Budapestre 
filléres gyorsvonatot indít.

Adómentes méhetető cukor
A pénzügyminiszter az Ínségbe jutott 

méhcsaládok téli élelmezésének biztosítá­
sára újabb 4% homokkal denaturált 0 
vagon fehér kristálycukrot bocsátott, 
mint méhetető cukrot a méhészek ren­
delkezésére. A méhetető cukrot a pénz­
ügyminiszter felhatalmazása alapján nz 
Országos Magyar Méhészeti Egyesület 
utalványozza és annak vezérképviselete 
(Budapest, V., 55oltán-u. 11.) osztja ki. 
Minden egyes méhcsalád után 7 kilo­
gramm méhetető cukrot, lehet Igényelni, 
amelynek kilogrammonkénti adómentes 
ára .V) fillér Budapestem Megrendelő le­
vélért az Országos Magyar Méhészeti 
Egyesülethez kell fordulul (Budai>est, 
IX.. Köztelek) és a megrendelőlaphoz 24 
filléres postabélyeget kell csatolni. A 
méhetető cukrot a budapesti raktárból 
október 31-lg bezárólag kell elszállítani 
és legkésőbb november lö-ig fel kell 
elef.nl, A netán vissza maradó méhetető 
cukrot 1038 február hó 1-ig zárolják.

Megalakult az első 
Futura-gazdaválasztmány

Beszámolt a Vasárnap arról, hogy a 
Futura  értékesítési hálózatának kiépíté­

sével milyen nagy mértékben járult 
hozzá a minőségi termelés kialakításá­
hoz és ahhoz, hogy a termelő — a múlt­
tal szemben — megkapja terményei 
ellenértékét.

A termelőkkel való állandó és gyors 
kapcsolat biztosítása érdekében a Futura 
elhatározta, hogy az egyes gazdakama­
rai székhelyeken „Futura-gazdaválaazt- 
Hiányokat." alakit.

Az első ilyen gazdaválasztmány álta­
lános érdeklődés mellett Kecskeméten 
alakult meg Darányi Béla dr. miniszteri 
tanácsos, a Futura vezérigazgatójának: 
ős számos munkatársának részvételével.

A választmány tagjai lettek: a Duna- 
TiszaközI Mezőgazdasági Kamara részé­
ről vitéz Baskay Gyula dr. uradalmi jó- 
szágíelügyelő, S. Bálint György felső­
házi tag, kisgazda, Borotvás János felső­
házi tag, földbirtokos, Bcrndth Istvá.n 
gazdaköri elnök, kisgazda. Blaskovits 
Péter nagybirtokos, Vásárhelyi András 
földbirtokos, a Kamara vezetősége ré­
széről pedig Gesztélyi-Fagy László dr. 
gazdasági főtanácsos, kamarai igazgató, 
8zabó Lajos h. igazgató. A választmány 
elnökéül Gesztelyl-Sagy László dr.-t, a 
Duua-Tlszaközi Mezőgazdasági Kamara 
igazgatóját, alelnökéül pedig S. Bálint 
György felsőházi tagot választották meg.

A választmány megalakulása után be­
hatóan tárgyalta az időszerű értékesí­
tési kérdéseket és pedig a gabonafélék, 
gyapjú, apró magvak, hagyma, burgo­
nya. valamint egyéb gazdasági termény 
értékesítésének kérdéseit és közölte n 
Futura vezetőségével az ottani gazda tár­
sadalom ezirúnybau felmerült kívánsá­
gait.

A kecskeméti ..F iiI nra ga:daválaszt­
mány" megalakulását a közeljövőben 
gyors ütemben fogja köpetni a többi 
gazdaválasztmány megalakulása is.

Másodszor virágzik az orgona- 
és az almafa. Reményi Ferenc elő­
fizetőnk közli. velünk, hogy Mátra- 

szöllösön Milcuska István földbirtokos 
kertjében az orgonafa, Szaniszló Fe­
renc plébános gyümölcsösében pedig 
az almafa másodszor virágzik.

Megjelent az Attila hatodik száma. 
Az Attila  szépirodalmi folyóirat 6-ik 
száma gazdag és változatos tartalommal 
megjelent. A folyton szépülő és nagy 
közkedveltségnek örvendő lapba több ne­
ve* ember Irt verset, novellát és törté­
nelmi cikket. Évi előfizetési dija p. 
félévi 3.— P. Megrendelhető ». kiadóhi­
vatalnál. Bihar-megne, Komódi,

Az akadály
Kohn elkeseredetten panaszkodik 

egyik ismerősének:
—  Barátom, milyen gonoszak a 

mai nők!
—  Na?
—  Képzelje, hat hónapig udva­

roltam egy leánynak és mégse vehet­
tem el.

—  Akadály gördült a házasság elé?
Igen, a feleségem ..

Legújabb szabadalmu dugattyú nélküli

gyUmölcsfapermetezö készülék

N in cs benne bő r, gum i, sen- fém dugattyu . 
Nem ro m lik , nem kop ik , s o rs z á m  né lkü l, 
szabad készet szétszedhető. H asználható  
b árm ilyen  odé.nyhől, vngy liát.tputtonyból, 
utóbbi esetben e g r ro ssz permetezrtgóp 
fe rtá lya  is  a lk a lm a * ; be lü l ónozva is 
kapható. Kó rjou  d íjta lan  le írást, a ,.Va- 

sd ru ap "-ra  való h iva tko zássa l.

Gyártja:

T a k á c s  K á r o l y
n y . M ÁV  e lö ljá ró .

B t  D A P E B T , V I . ,  Kerekes>utrn 28. 

T ele fo n : 2 .906-70 .

Minden hangszert
legjobb minőségben és a 
l egolcsóbban 
vásárolhat  , 
a h í r ne v e s
Reményi Mihály

hangszertelepén. Budapest, 
VI./15, Király-utca 58-60.
Kérje 51.sz. díjmentes árjegyzékemet

Jégkorszakbeli barlangra,)zra bukkan­
tak Bajorországban. Felbecsülhetetlen 
művelődéstörténeti értékű őskori bar­
langrajzra bukkantak a bajor határszé­
len. A rajz az Altmühltal egyik barlang­
jának falát disziti és lendületes voná­
sokkal a falba karcolt szarvastebeuet 
ábrázol. A rajz művészi szempontból is 
igeu figyelemreméltó. Tudósokból álló 
bizottság megállapította, hogy a ro.iz 
alighanem »  jégkorszak idejéből való, 
mert ugyanannak az ábrázolási irányzat­
nak bélyegeit viseli magán, mint ame­
lyeket más légköri bariangra.izokon ki­
mutattak Németországban azonban ez 
az első Jégkori barlaugrajz.

Előfizetési felhívás. Örömmel ér­
tesítem a Vasárnap  nagyrabecsült 
költő- és olvasótáborát, hogy ver­
seimnek egy részét most rendezem 
sajtó alá. A mü november első felé­
ben készül el. Cime: Tavaszi nap­
sugár. Terjedelme: 100 oldal. Ára: 
két pengő, portóköltség 20 fillér. Le­
het postabélyegben is beküldeni. Ké­
rem a legmesszebbmenő támogatást 
és pártfogást. Reményi (Ozoróczky) 
Ferenc, Mátraszöüos.

Páratlan horgász-szerencr-e. Észnk- 
amerika keleti partjain a Nova Scotia- 
beli Halifux közelében Lady Brougliton  
horoggal egy csaknem két mázsa —  pon- 
tosan 378 font — súlyú, köt és félm éter 
hosszú kék embere vő cápát fogott. Lady 
Broughton a „Rosanra" jacht fedélzetén 
Lord és Lady Elveden, valamint. Lord 
Rossmore társaságában hosszabb ho~- 
gász körúton volt Izland, Orönland, Lab­
rador, t'jfundland és U.i-Skócia partvi­
dékén.

A zsidó lovagias ügy

Valamelyik kis városban a zsidó 
nőegylet bálján Kojin véletlenül rá­
lépett a Grün feleségének a lábára.

—  Uram, — mondta Grün dühö­
sen -----  ezért ön nekem elégtétellel
tartozik.

-— Állok rendelkezésére, — felelte 
Kohn —  ott ül a feleségem, lépjen 
maga is a lábára.

Megkezdték a kaszáskeresztesek büiv 
perének tárgyalását. A büntetőtörvény­
szék október 18-án kezdte meg a tárgya­
lást a Böszörmény Zoltán és 88 társa el­
len indított bünperben. Böszörmények 
„kaszáskeresztes" mozgalmat szerveztek 
és a falvak egyszerű kisembereit hangza­
tos jelszavakkal Iparkodtak megnyerni 
annak a tervüknek, hogy erőszakkal ke­
zükbe kerítsék a hatalmat. A fegyveres 
lázadás szervezői elleni biinper tárgya­
lásának eredményét lapunk más helyén 
közöljük.

Felhívás! Sertés- és baromfitenyésztők 
részére értékes kis füzetecskét küld tel­
jesen ingyen if i.  Aulitzkn Ottó, Buda­
pest, Dohány-utca. 8i.

öt gyermekével a Dunának ment egy 
asszony, mert nem kapott lakást. Balázs 
Lajos gépkocsivezető 37 éves felesége 
17-éu délután a budapesti Erzsébetbld 
közepéről öt gyermekével együtt a Duná­
ba akart ugrani. A Járókelők észrevették 
és nagyuehezen megakadályozták az ön- 
gyilkosságot. A rendőr ezután Balázs La- 
Josuét és gyermekeit, akik közül a legna­
gyobb 14 éves, a legkisebb 11 hetes, a 
rendőrségre kísérte, ahol a szerencsétlen 
asszony sírva mondotta el, hogy az ura 
állásban van ugyan és megkeresi n meg­
élhetésre valót, mégis hajléktalanná 
váltak. T íz  nnnekilk van, akdrhova 
mentek lakás, keresni, n sok gyerek miatt 
nem kaptak lakást. A szerencsétlen csa­
ládnak most a rendőrség Iparkodik la­
kást szerezni.
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TANÁCSADÓ
.Kérdés: 1. Egy 0. F. B. földet dl vei 

tem, valamint egy házhelyet 1935-ben 
és m<!rt mindig nincs a nevemre. írva. Da 
odra, hogy a jő  rulékokat ón fizetem 
Hord forduljak* 2. Az 0. F. B. ház-
hetire, hdr mén ninon égésién kifizetve, 
szerelnék Faksz-kölcsönt, hord. fordul- 
ja k f Baromfitenyésztéssel akarok fog- 
I atka zni, kell-o ehhez engedély, vagy va­
lamilyen szak képzettség/ 4. Anyósom 
mint hadiözvegy házhelyet kapott, 
(tö b b  férjhez meri. és második férjéreI 
együtt, épített rá házat, akinek szinten, 
m n gyermeke. Anyósom halála esetén a 
második férjnek ez a gyermeke jogot 
formálhat-e a■ házra? (H . Gy.. Szirák.) 
- -  Föleiét: 1. Forduljon az O. F. B.-hez. 
Budapest. Szalayutca 10. sr.. 2. Fordul-

• jón a Falusi Kislakásokat Építő Szövet­
kezethez, Budapest. V.. Nádor-utca 28.
H. Baromfitenyésztéshez képesítés vagy 
engedély nem kell. -1. Anyósa telek­
könyvi tulajdonában lévő Ingatlant, ha­
lála után csak az ö gyermekei örököl he- 
tik. azonban, ha a házba más is fekte-

• fei t pénzt, úgy ennek’  megtérítését köve- 
telheti.

Kérdés: Búzát, hogyan kell üszög el­
lem pácolni? (Egy olvasó. Dobropvsita.)
— Felelet: 100 kg búza pácolásához 
olyan kád vagy feknőbo kell vizet tenni,

. melybe 100 liter víz elfér. Ebben felol­
dunk 2 kp rézgálicot. Majd vesszőkosár- 
ba öntünk 50 kg búzát. Ezt a rézgáiic-

- oldatba alánieritjük s a búzát kavarjuk.
■ mossuk addig, tűig a léha szőrnek, üszög- 
spórák a folyadék felületére nem .utol­
ják. Most ezeket innen lementjük ei el­
égetjük. Majd kiemeljük a jól átmosott 
búzát és szárifás céljából vékony réteg­
ben szétterítjük. Majd ugyanéit cselé ked- 
-.jük a másik 50 ke búzával.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK:
A. íi., Derecske. I/evelét nem kaptuk 

meg, kérjük, ismételje û e.g kérdéseit.
A. N. I., óhodos-puszta. Bizonyos érzék 

felcsillan soraiban, de ezek még nem tö­
kéletesek. Mást kérünk. — R. F., Mátra 
szöllös. Kérésének mai .számunkban ele­
get. tettünk. — N. S„ Kepekolomb. Nem 
szabad ennyire hiszékenynek és agy ügy ü- 
uek rajzolni a magyar falu lakosságát. 
Legfőként pedig annak nem, aki közülük 
való. Szép gondolat, ha valaki a „Vasár- 
nap“-nak akar előfizetőket, szerezni és 
e célból elbeszélést ir. de azt olyan tisz­
telettel és megbecsüléssel tegye a falu 
népe iránt, mint lapunk bármely sorából 
olvashatja- A célon erősen túllőtt. Kü­
lönben is ilyen, önmagát, hirdető elbeszé­
lést egyetlen lap sem közölne. Próbálkoz­
zék mással, talán tud idővel elfogadhatót 
küldeni. — X. L.. Máoy. Nem tudjuk, 
miért irta a szerző ezt a kis megmagya­
rázhatatlan töprengést? Miért ment ma­
jálisba? Hogy a többiektől távol, egy fa 
alatt aludjon? Miért ucm vitte táncba 
Irénkét. akiről szintén nem tudjuk meg­
állapítani. hogy ott volt-e? Akit még nem 
szeretett' senki, s nem csókoltak igazán, 
az menjen közelebb a zenéhez, a láuyok- 
hoz és a borospoharakhoz s majd Ír 
Ilénkéről egy-kettőre olyat, hogy meg­
értjük, gyönyörködünk benne és leközöl­
jük. Fogjon hozzá, fiatalember! — Sz.
I. , Csokoládépuszta. A kért haladékot
megadjuk, a lapot megindítottuk. — A 
kért mutatványszám megküldése iránt 
intézkedtünk. — A kérdezett pályázat 
idegen szavak helyett, magyar szavak 
ajánlására vonatkozik.. — A Levente- 
sorsjegy húzósán az Ön száma sajnos, 
nem nyert..________________________

REJTVÉNYEK
1. Szórejvény.

(Beküldte Vagy György Gálos fáról.)

s gránit 
(ő—ti)

falba verik ö

(Beküldte özv. Szita Bélóné Siklósról)
3. Szórejt,vény.

ii 
a

X|9t)̂ 0|!sj

(Beküldte Béke fi László Zatakoppdnyból.)A  rejtvények megfejtését a megfej tők­és nyertesek névsorával együtt n 46-lk számban közöljük.
Kérjük olvasóinkat, hogy a rejtvények 

megfejtését tiz napon belül okvetlenül

harapás N(t—b) (e=o)

juttassák el hozzánk, mert az elkésve 
érkező megfejtük nevét nincs módunkban 
közölniA  40-ik számban közölt rejtvények m egfejtése:

1. Szórejtvény: Emleget. 2. Szórejtvény• 
KLsküküllö. ö. Szórejtvény: Rezesbanda.

Hegfejtették: Nagy György. K iss  J o  Mnka. özv. Szita Béláné. Kiin M ihály. Valkai István , ifj. Cömböcz László. Vö­rös Ján os, Regős József. Szitu M ihály, i f j . Gyónó Sándor. Nagy Lajos.
Jutalomkönyvet ni. elek: Gyanú Sán 

dór (Dráva csehi) és Valkai István
(Maglód).A  41-ik számban közölt rejtvények megfejtését, a megfej vők <V nyertesek névsorával együtt jövő héten közöljük.

GABONATŐZSDE
Készárupiac. Buia  tiszavldékl és felső- 

riszavldéki 77 kg-os 20.45—20.80, 7S kg-os 
20.75—21.10. 79 kg-os 21—21.30, 80 kg-os 
21.15—21.40. egyebek 77 kg-os 20.4,
20.75, 78 kg-os 20.75—21, 79 kg-os 21— 
21.20, 89 kg-os 21.10—21.30. rozs pest- 
vidéki 18.90— 19, egyéb 19—19.20, sör- 
árpa kiváló 21—23. sörárpa la 19.75—
20.75. sörárpa 18.50—19.25, takarmáim
árpa la 19 50—17. Ila 15.75—16.25. zab 
la 16.90—17. Ha 16.80—10.90, tengeri.
tiszántúli és egyéb állomásokról 14.05— 
14.15. finom buiákorpa. 12.70— 12.85. 8-a.s 
búzaliszt 14.50—15.30 pengő 100 kg-ként.

Határidöspiac. Rozs márciusra 19.8->— 
19 87, tengeri májusra 12.75 -12.77 pengő 
100 kg-ként.M agpiac. ( Mauthner Ödön. Megtermelő 
és Mágk eres k ed cin l i  Bt. heti. jelentése.) 
A magpiacon az elmúlt hét folyamán 
nagyfokú bizonytaluuság uralkodott a 
német tárgyalásokkal kapcsolatban. Lu ­
cerna, lóhere irányzata lanyhább volt. 
Borsókban a német kivitellel kapcsolatos 
fedezési vásáriások miatt az irányzat 
szilárd volt Bab igen tartott. Mák válto­
zatlan. 1 őrös köles szilárd. A többi cik­
kek elhanyagoltak voltak. .1 Budapesti 
Áru- és É r léktől sde hivatalos jegyzései 
nyersáruért 1 0 0  kg-ként. ab Budapest: 
Kőié* fehér 17—19. köles vörös 15.75— 
10-50, köles egyéb U —14.50, káposzta­
repce 30.50—31.50. ab feladóállomás: 
mák. kék 107—i l l .  Víktória-borsó. steri­
lizált 18.50—20-50, Express-borsó. steri­
lizált. 18.50—2050, őszi borsó, sterilizált 
17—18. lencse, nagyszemü sterilizált ló— 
45, középszemlí. 36— ín. kisszeraü 30—34, 
fehér dunai szokványba!) 23-50—24. du­
nántúli 22.75—23-25. felsőmagyarorszáej 
21-50—22. fürjbab gömbölyű 22—23. Jiosz 
szu 22—23. lucernámig, nyers araukás 
190—220. lóheremng, nyers nrankás 120 
—132, blborheremas 60—6.5. tavaszi bük- 
köny 17—18. szöszösbükköny 40—45, 
csillagfürt, fehér 12.50—12.75. pengő.

Takarmányvásár. Rétiszéna II. r. 1— 
4.40. Hl. r. 3.50—3.90, muliarszénn 4.50— 
5.S0, lucerna széna 6—7.60 pengő kg-ként.

Vágómarha vásár. Bika. magyar 11a 62. TI la 54, bika, tarka 64— 97. ökör. magyar H a  62. ökör, tarka 70—100, tehén, tarka
49—  100, bivaly, magyar 40— 46. növendék 
(évest 73—03. kicsoutozui való 36—46 
fillér kg-ként.

Juhárak. Külföldnek megfelelő príma 
fial a I tini darabonként 50 kg súlyban
50— 56, príma fiatal bárány páronként 
legalább 80 kg súlyban 54— ti4 fillér kg- 
ként. gazdaságban etetés-itatás után mú­
zsáivá. 3 kg* sulylevonással

Borjuvásár. Felhajtás 3.37 darab s*o- 
pósbor.iu. mind ••Ikelt. Lanyha irányzat 
mellett az árak kg-kéi\t. 5—ti fillérrei ős­
iek. Árjegyzés élősúlyban: la IH — 11!. 
Ha 08— J10. Illa  7S—96 fillér kg-ként.

Scrtésvásár. Uradalmi zslrsertés pá­
ronként 31(» kg-on alul 107—108. szedeti- 
sertés 98—108. angol tőkesertés 108 . klv. 
110 , exportzsir márkázott, vágóhídon át­
véve. csomagolás nélkül 164, félsertés 
szalonnával 138—.144. fél sertéshús 136— 
146 fillér kg-ként.

Zsír és zsirszalonna. Szalonna, olvasz­
tani való 152—168. sózott. 172—200. füs­
tölt. 190—240. háj 170— 184, tepertő ISO 
—220, sertészsír, helybeli 172—184 fillér 
kg-ként.

Baromfi és tojás. É lóba rom f i : Tyuk
—359. csirke, rántani való 90—150. 

siitul való 110—260 fillér darabonként. 
Leóit, baromfi: Tyuk 140—180. csirke, 
rántani való 170—270. sljtni való 170— 
270, ruca, hizott 130—160. lúd. hízott 
ISO— 180. libamáj, nagy 500— 800. kicsi 
300—500 fillér kg-ként.

Zöldség. Sárgarépc 12—24, petrezse­
lyem 12—24. kevert zöldség 16—2-1. zel­
ler -4—2 0  (db-jal, kalarábé 3 — 8  (dh-ju), 
karfiol 16.30. vöröshagyma, makói JO— . 
16. közönséges 8— 12, fokhagytnn 26  - |o, 
cékla 10—20. fejeskáposzta 16—2 0 . snva- 
nylto.il káposzta 36-49. kelkáposzta 12 

4. M'irör’ i puszta 20-36. feleset lát a

4—16, torma 80k-*J0o, burgonya. Gülbuba
9—12, őszi rúzsa 7—10. nyári rózsa 9—
12. Ella ti—8, kifli 16—20. tömör esi- 
l»e:‘kegümbu 80—200. szegfügomba. 100— 
160,"éti vargánya 100—160. szárított 400 
—1000. uborka, vizes 60—80, ecetes 100 
—120, zöldpaprika, apró hegyes 16—30, 
nagy, tölteni való 12—40, tök, főző 8— 
16 . sütőtök 12—2 0 , paradicsom 6—16. 
zöldbab 24—76. zöldborsó, hüvelyes .'16— 
80. *4ka 10—30. paraj, tisztított 12—20 . 
feketeretek 16—24 fillér kg-ként, zöld 
tengeri darabonként 3—6 fillér.

Gyümölcs. Alma. nemes 50—140. birs­
alma 30—70. körte, nemes 60— 180,
aszaltszilva 1-19— 168. szilva iz 120—140, 
gyiirpölesiz 130—320. áfonya 160—ISO, 
csemegeszőlő 56—88, kevert szőlő 30—58 
közönséges szőlő 24—36, dió. uj 60—140, 
dióbél 260- 340, mogyoróból 320—440, 
mandula, koraé.yhéjn 60—80. héjazott 
mandula 440—640, gesztenye 30—-100 
fillér kg-ként.

A bortermés minőségére az utóbbi hét 
napos, kedvező időjárása előnyösen ha­
tott. .

ldvgen pénznemek vételi és eladási ára.
Az pIső szám azt. az összeget jelenti, 
amelyet kapunk a banktól akkor, ha el 
adunk idegeu pénzt. A második azt. az 
összegei jelenti, amelyet nekünk kell t 
banknak fizetni, ha idegen pénzt vásáro 
Ilink. 8láz pengőnél többe, kerül szd. 
darab: Angol font 1670—1690. dollár
336.75—340.75, kanadai dollár 336—341 
hollandi forint. 186.50—188.50 pengő. — 
Száz pengőnél kevesebbe kerül száz da 
ra.b: Cseh korona 11.20—11.90. szerb dl 
nár 7.40—7.90. francia frank 11.15— 
11.65. lengyel zloty 60—61.40, román leu 
2.85—3, bo'gár lova 3.60— 4. olasz lira 
16.90—17.90, osztrák sehilllug 80—80.70, 
svájci frank 77.55—78-45 pengő. Ezekhez 
az árakhoz még a Magyar Nemzeti Bank 
által megállapított hivatalos felárak já­
rulnak.

Vásárok jegyzéke
Vasárnap. \. 24. Állat- és kirakóvásár. Füzesgyarmat. Nagykőrös. — Hétfő. X. 25. Áltat- és kirakóvásár: Acsá. Baracska. Bút aszók. Ba ttonya. Békéscsaba, Celldö- mölk. Deveeser. Hajdúszoboszló. Heves. Isztiraér. Jánoshido. Jászfényszaru, Ke exrb Kény. Kunm adaras, Magyaróvár. Nádudvar. Pápér. Putnok. Szihalom, Ti szapalkonya. To kaj. Tompa. Verpelét. Ló-, 

marha é< kirakóvásár: Hetes. Nemesvid. SzilasbaLháe. Ló-, marha- és sertésvá-sár: Pásztó. — Kedd. X . 26. Állat- és ki rákéi­
vá sár : Rnttonyn. Békéscsaba. DJósviszló. 
!• elsőx adíísz. Pincehely, Szokolya. Ló-, 
mar ha,, és ki rakó vásár • Deveeser. Gelse, Sümeg. Mm fia. és kirakóvásár: Répce- szentt-yörgy. — Szerda. 27. Á llat és 
kirakóvásár: Békéscsaba. Zomba. Ló-, 
nw'-ha- és k irakóvásár: Tstvándi. Samlvó- szöllős. Zsámbék. — Csütörtök X . 27. 
A'lat ,‘ s kirakóvásár Kapó les. Kapós- szekoő. Sárvár. T-'-giás (bizonytalant. Tél. L "-. marha- és kirakóvásár: Igái, Zsánibék. Marha- és kirakóvásár: Vas-szentmihály. K irakó vásár: N'agycenk. __
Pén*ek, X . 28. Állat- és k irakóvásár: Aha — .Szombat. X .  29. Állat- és kirakóvásár. Csesztreg. i\x)-. m arha- és scrtésvásár. B aja . Szekszárd. Ló-, marha- és kirakó■ 
vásár: Gyékényes, Vése.
Arany- és ezüsipénzelc ára

Ezüstfwnzck: 1 .lurali Bs.vkor<n«S« :í6
fillér; kéikornnáii 72 fillér; .itboronés 
I iwnsö 80 fillér; r<v„.| orytbrlnhx »o 
fillér.
11 karain;, löuiörarany rrammonkénl

5 pengő io fillér.
•Srinaranj kllogramiaia .-.ino penaé. 
Srfnezilst kilosrajuuúa oo nrn̂ é.K I A D Ó T U L A JD O N O S ;

..FALU" MAGVAR GAZDA 
ÉS FÖLDMIVES SZÖVETSÉG F E L E L Ő S  S Z E R K E S Z T Ő  E s  K IV D Ó  

MAVER EMII,.

Angora
ketrecek eladók

ui, vaj,/ alig használt állapotban 
Érdeklődéseket „Ront" jeligére 

kiadóhivatalba, válaszbélyeget csatolva.

Arany-ezüst beváltás
a legmagasabb napi áron

Szigeti Nándor és Fia
ékszerész
Budapest, IV. Kecskémétí-utca 9

RádióműsM,
B u d a p e s t  f.
VASÁRNAP, X. 24.9.30: Illre k . 10: F . k. isientifcztelet 11.15: Ev Istentisztelet. 12.20: Ponto* idő. Időjárás- (V vízállásjelentés 12.30. Olicraházi zenekar. 13.10: ..Magy tr aDekdoUik ’. 1-1: Hungleübezek. 15: 1. ..A z ezüstkaliiszos gazdák iskolái-4. Kállay Béla m. kir. cazdasági tauúr előadása. 2. ..K ivitelre szánt burgonya szállítmány ok előkészítése növónyegészségügyi ri zsg.i latra1-. I f j .  Tabnjdv Kálm án ni. kir. ki sérjeLUgyl főadjunktus előadása. 15.50: Ferencváros-Lazló középeurópai kupa- döntö közvetítése Rómából. 16.50: S za­lonzene. 17.30: ..Petőfi fa lu ja " . Petöfi- vefsek. 18: Cigányzenekar. 18.50: Hangverseny közvetítése Já v a  szigetéről 19.-10: ..A balleriru". Uix'rett. Zonéiáiszerezte Szirmai Albert. 22.25: Jazz . 23: Cigányzenekar.

Á lla n d ó  k ö zve t íté se k  
h étk özn a p ok on  :6.45: Torna, utána hanglemezek. 10: H írek. 10.20: és 10.45: K é t felolvasás. 11.10: Vízjelzés. 12: Uarangszó, Időjárás­jelentés. 14.10: Időjelzés, stb. 16.45: Pon­tos Időjelzés, stb. 00.05: H írek.

HtiTFÖ. X. 25.11: „Emléküunepély n Nemzeti Szín­ház fennállásának 100. évfordu lóján-. 12.05: Szim fonikus zene. 13: Dolmánvi : Ruralia H ungarlca. zongorán. 14: Bor- tők István operaházi tag énekel. 16.15: D iábfélóra. 17: Cigányzene. 17,50: ..őszi horgászat". 18.20: Ének. 18.15: Előadás Jap án ról. 19.25: Helyszíni kép a. .jubiláló Nemzeti Színházból. Beszélő vitéz Somogyváry G yula. 19.40: Ünneut díszelőadás a Nemzeti Színházból. 21.15: Hegedű. 23.05: Cigányzene 
KEDD. X. 26.12.05: Cigányzene. 13-30: Beszkárt- zenekar. 16.10: „Asszonyok tanácsadója1-. 17: Szalonzene. 18.20: „A  kisdedek fe j' lődése". 18.50: A Bazilika énekkara 19.30: „ E g y  m ozijáró emlékeiből". 20.10* A Filburmóuiai Társaság olőadAéa. 22.15: Időjárás, hanglemezek. 23: Ja z z . 
SZERDA. X. 27.12.05: Szalonzene. 13.40: iőongora.’ 16.15: D iákíéióra. 17: „M a gy a r önbirélat Világos után". 18: „Tisza Kálm án". 18.30: 111 art Ferenc tórogatózik. 19.20: Csevegés. 19.50: Székely M ihály opera­házi tag énekel. 20.45: ..Elfeledett ma­gyar zenekari müvek- 22.10 : Időjárás. 22.15: Szulonötos. 23.10: Táuclemezek 
CSÜTÖRTÖK, X. 28.12.05: Énekegyüttes. 13.30: Szalon­zene. 16.15: „Úszó paloták, reniilő szá l­lók". 17: . .S z ín é s z n ő -f e le s é g e k 17.30: Hangversenyzenekar. 18.30: „H áztartási időszerű tanácsadó". 18.45: Hanglemezok. 19: Külügyi negyedóra. 19.55: „Séta a párisi világkiállításon". 21.30: ‘‘‘krAnv- zene. 22: Időjárás. 22.25: Zongora. 23.15: Jazz .
FÉ M E K , X. 2912.05: lvugén Stepat halnlajka-zene- kura. 13.30: Beethoven: C-dur szouéta. M : Hegedű. 16.15: D iákfélóra. 17: ..A szeretet halhatatlan". 17.15: Haturlonw- zok. 18.10: Szalonzene. 18.10: „Porlklea az Akropolison". 19.15: M agyar nóták. Ének. 20.15: M ára! Sándor clbcsziHi^se. 20.45: Szim fónikus zene. 22.30: Időjárás, 22.35: Ja z z . 23.05: Cigányzene. S Z O M B A T . X . 30;12.05: Szalonzene. 13.301 Hanglemezek. 16.15: G á fh y Bern át né mesél. 17: ..M it üzen a rádió?" 17.3ft: Cigányzene. 18.20* „Egerben szüret után". 19: ...Magvar táncok a török időkltől". 19.45; Airhv Erzsi é.s C ra y  Tivadar előadóestje. 20.50: Hangversenyzenekar. 21.15: H í­rek. időjárás. 22.10: Ja z z . 23: c igá n y ­zene.
B u d a n e s t  t i .

Nyomatott az Európa Irodalmi óv Nyomdai Részvénytársaság kürtőrg

Vasárnap. X. 21. t U ő :  Hanglemezek. 
l ő :  Katona zene. Jfí..V,: Szalonzene. lk.JÓ: 
Előadás. iS.ő.'i: Cigányzene. 19.1/0: E lő- 
adás. 20.10: Hírek. ?0..V,: Uanalemezek 
• - lletfö, X . 25. 17.55; f ügányzem*.
1 8 .2 0 : Német nyelvlecke. 20.25: Hírek. 
?nr>(‘ : Hanglemezek. — Kedd. X . 20 
JS' Bazilika énekkara. 18.50: Mezőgazda- 
sági félóra, r.t.,10: Hanglemezek. 20.05 • 
Ella ‘szél és. m .io ; Hírek. 21.05: Cigány- 
zene. — Szerda. X. 27. 18.j0 : Előadás. 
m..,a: Olasz nyelvlecke. tO.ÍQ: Hánglo- 
niezek. 2 1 : Hírek. — Csütörtök. X . 28. 
,H : A" « o1 nyelvlecke. 18.30: Hangleme- 
zek. Ifl. i . ) : Előadás, m. j j  - Katounzene.Hírek. -  Félitek, X . 29. 18.20: Előadás. 18.55: Szalonzene. 19.15■  Gyors- 
™.s. /« (.;.• HMncl.'is. !<ur,: IlHi,Bl..rapwk. 

V ■ • J C ' p , — Szombat. a . .ót. / , :  Cigányzene. 17.50: Mezőgnz ági félóra. /8 30: Szalun ötös 19.35:I i .ü .-•lemezek. 10.30: Hírek.
( l& m t í :  SchmldeU Tibor dr,) Budapest, ö-utca Í Z


